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รายงานการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งที่ ๒  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖8 

วันที่ 29 สิงหาคม ๒๕๖8 เวลา  ๐๙.๓๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ 

....................................... 
 

ผู้มาประชุม 
1. นายประพาส  โขมพัฒน์  ประธานสภาเทศบาล 
2. นางอำนวย  อินทโช  รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายอัศนัย  ทองบุญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นางเฉลียว  เดชดี  สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายสุทิน  แก้วทอง  สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายอำนวย  ทองบริบูรณ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายสุพจน์  พรายอำไพ  สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นางสาววารี  จันทรา  สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นางสาวกิ่งแก้ว  เพ็ชรสังข์ สมาชิกสภาเทศบาล 
10.  นายเจญ  คงพรหม  สมาชิกสภาเทศบาล 
11. นายสมนึก  เกื้อหนุน  สมาชิกสภาเทศบาล 
12. นายสมพร  ผดุงอรรถ  เลขานุการสภาเทศบาล 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายโสพล  ไชยวงศ ์  นายกเทศมนตรีตำบลกระแสสินธุ์ 
2. นายจรัล  หนูยี ่   รองนายกเทศมนตรี 
3. นายยศชนินท์  สุวรรณมณี รองนายกเทศมนตรี 
4. นางยุพา  สุวรรณมณี  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
5. นายสุริยาวุธ  ยี่ซ้าย  เลขานุการนายกเทศมนตรี   
6. นางเพ็ญศรี  ตั้งชู   หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
7. นายกิตติวัฒน์  ศิริธร  ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
8. นางสาวสลิตา อุบลจินดา  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 

เริ่มประชุมเวลา ๐9.๓๐ น. 
 

นายสมพร ผดุงอรรถ           ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์มาครบองค์ประชุมแล้ว     
เลขานุการสภาฯ                ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
 เปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒  
 ประจำปี ๒๕๖8 ประชุมไปตามระเบียบวาระต่อไป ขอเชิญครับ 
 

นายประพาส โขมพัฒน์ เรียนท่านนายกเทศมนตรี สมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ 
ประธานสภาฯ ซึ่งวันนี้สภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์เปิดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ    
 สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖8  มีสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ 
 ประชุม กระผมขอเปิดการประชุม ณ บัดนี้ 
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ระเบียบวาระท่ี  ๑     เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
  -ไม่มี- 
  

ระเบียบวาระท่ี  ๒   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์  
  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที่ 1 
  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖8  เมื่อวันที่  15  สิงหาคม ๒๕๖8  มจีำนวน 26 หน้า  
 

นายประพาส โขมพัฒน์ สมาชิกท่านใดจะแก้ไข หน้าไหนบ้าง ขอเชิญครับ 
ประธานสภา 
 

นายประพาส โขมพัฒน์ ถ้าไม่มี กระผมจะขอมติ สมาชิกสภาท่านใดรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภา  สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖8  
   โปรดยกมือขึ้น  
 

มติที่ประชุม  รับรอง   12  เสียง 
   ไม่รับรอง .............-...................เสียง 
   งดออกเสียง ..........-..................เสียง 
    

ระเบียบวาระท่ี ๓  กระทู้ถาม 
     -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
๔.๑  เรื่อง พิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9 วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ  

 

นายประพาส โขมพัฒน์ ก่อนที่จะพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ประธานสภา  งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9 วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ ขอเชิญเลขานุการสภา 
  เทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ชี้แจงรายละเอียดด้วยครับ 
 

นายสมพร ผดุงอรรถ  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2๕๔๗ 
เลขานุการสภา  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕  

 ข้อ ๕๐ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่าง
ข้อบัญญัตินั ้นตามร่างเดิม และตามที่มีการแก้ไขเพิ่มเติมพร้อมทั้งรายงานและ
บันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น รายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่า 
ได้มีหรือไม่ม ีการแก้ไขเพิ ่มเติมในตอนหรือข้อใดบ้างการแปรญัตติและมติ  
ของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวน
ความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติด้วย และให้
ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง
ก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน ให้คณะกรรมการ
การแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจง
ข้อสงสัยต่าง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 
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นายประพาส โขมพัฒน์ เชิญนายสุทิน  แก้วทอง ประธานกรรมการแปรญัตติ รายงานผลการพิจารณา 
ประธานสภา  และความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  
  เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9 
 

นายสุทิน แก้วทอง   ตามท่ีสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ ได้ให้ความเห็นชอบรับหลักการ 
ประธานกรรมการแปรญัตติฯ    ในวาระท่ี ๑ ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเรื่องงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9 และที่ประชุมได้คัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
เทศบัญญัติเรื่องรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9 ของเทศบาลตำบล
กระแสสินธุ์ ในคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ สมัยประชุมสามัญ 
สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖8 เมื่อวันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖8 แล้วนั้น 

  ทั้งนี้สภาฯ ได้กำหนดวันเวลาในการยื่นขอเสนอแปรญัตติ ตั้งแต่วันที่  
๑8 สิงหาคม ๒๕๖8 ถึงวันที่  20  สิงหาคม  ๒๕๖8 เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง เวลา
๑๖.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ เมื่อสิ้นสุดระยะเวลา
ปรากฏว่าไม่มีผู้ใดมายื่นขอแปรญัตติฯ ร่างเทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจ่าย  

 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9 แต่อย่างใด 
 บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9 เป็นที่เรียบร้อยแล้วเมื่อ
วันศุกร์ที ่ 22 สิงหาคม ๒๕๖8 ผลการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9 คณะกรรมการแปรญัตติจึงมีมติดังนี้ 
ข้อ ๑ ชื่อร่างเทศบัญญัติ ไม่มีการแก้ไข คงไว้ตามร่างเดิม 
ข้อ ๒ การบังคับใช้ร่างเทศบัญญัติ ไม่มีการแก้ไข คงไว้ตามร่างเดิม 
ข้อ ๓ งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9   

      เป็นจำนวนรวมทั้งสิ้น 34,456,650 บาท คงไว้ตามร่างเดิม  
ข้อ ๔ งบประมาณรายจ่ายทั่วไป  จ่ายจากรายได้จัดเก็บเอง หมวดภาษีจัดสรร 
และหมวดเงินอุดหนุนทั่วไป เป็นจำนวนรวมทั้งสิ้น 34,456,650 บาท 
โดยแยกรายละเอียดตามแผนงานได้ดังนี้ 

ด้านบริหารทั่วไป        รวม 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป   12,067,460.๐๐ บาท 
 แผนงานการรักษาความสงบภายใน       418,880.00 บาท 
ด้านบริการชุมชนและสังคม 
 แผนงานการศึกษา       6,352,500.00 บาท 
 แผนงานสาธารณสุข          942,320.00 บาท 
 แผนงานสังคมสงเคราะห์          4๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
 แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน       615,920.00 บาท 
 แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ      518,000.00 บาท 
 
ด้านการเศรษฐกิจ 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา    3,052,200.00 บาท 
 แผนงานการเกษตร          ๑๑๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
 แผนงานการพาณิชย์          288,000.00 บาท 
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ด้านการดำเนนิงานอ่ืน 
  แผนงานงบกลาง       10,051,370.00 บาท     
  งบประมาณรายจ่ายท้ังสิ้น     34,456,650.00 บาท 

 

คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้พิจารณาแล้วตามแผนงานแต่ละด้านของ 
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9  
โดยละเอียดรอบคอบแล้ว เห็นว่าร่างเทศบัญญัติฉบับนี้เป็นตามหลักการและ
เหตุผล จึงให้คงไว้ตามร่างเดิม 

คณะกรรมการแปรญัตติฯ จึงรายงานให้สภาเทศบาล เพ่ือพิจารณา    

        ให้ความเห็นชอบต่อไป ขอบคุณครับ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  

พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ ่มเต ิมถ ึง (ฉบับที ่  ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕ ข้อ ๕๐  เมื่อ
คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้วจะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั ้นตาม  
ร่างเดิม และตามที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็น  
ยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการ
แก้ไขเพิ่มเติมในตอนหรือข้อใดบ้างการแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปร
ญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด 

การสงวนความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวน 
คำแปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภา
ท้องถิ ่นไม่น้อยกว่ายี ่สิบสี ่ชั ่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้อง
พิจารณาเป็นการด่วนให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย 
เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่าง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 

เพื่อให้การปฏิบัติของคณะกรรมการแปรญัตติฯ เป็นไปด้วยความถูกต้อง
ตามระเบียบฯ จึงขอส่งร่างเทศบัญญัติเรื ่องงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9 ตามร่างเดิม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็น
ดังกล่าวมายังท่าน เพ่ือจะได้พิจารณาดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป 

 

นายประพาส โขมพัฒน์  ก่อนลงมตมิีสมาชิกท่านใดจะเสนอแนะอะไรบ้าง ขอเชิญครับ 
ประธานสภา    
 

นายประพาส โขมพัฒน์  เมื่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้แถลงแล้ว ต่อไปเป็นการพิจารณาใน 
ประธานสภา   วาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ ในวาระนี้ให้สภาฯ พิจารณาว่าจะเห็นชอบให้คงร่างเดิม

เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9 หรือไม่  
กระผมจะขอมติที่ประชุมสมาชิกสภาฯ ท่านใดพิจารณาแล้วเห็นชอบให้คงร่าง
เดิมเทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9  

   โปรดยกมือขึ้น  
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ   12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ...........-................เสียง    
 งดออกเสียง..........-................เสียง 
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มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบให้คงร่างเดิมเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
   พ.ศ. ๒๕๖9 เป็นเอกฉันท์  
 

นายประพาส โขมพัฒน์ ๔.๒ เรื่อง พิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภา  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9 วาระท่ี ๓ ขั้นลงมติ 
  สมาชิกสภาฯ ได้พิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปี 
  งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9 ตามข้ันตอนต่าง ๆ ของระเบียบฯ เรียบร้อยแล้ว 

ต่อไปเป็นวาระที่ ๓ ขั้นลงมติ กระผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลว่า
เห็นชอบจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖9 โปรดยกมือขึ้น 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ   12 เสียง 
   ไม่เห็นชอบ..............-.................เสียง    
   งดออกเสียง.............-................เสียง 
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
   งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9  
 

นายสมพร ผดุงอรรถ เรียนท่านประธานสภา กระผมนายสมพร  ผดุงอรรถ  เลขานุการสภา 
เลขานุการสภาฯ  ขอสรุปมติสภา ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื ่อง งบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9 ในวาระที่ ๓ ขั้นลงมติ สภามีมติเห็นชอบให้
ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9  
ได้ จำนวน 12 เสียง สภามีมติไม่เห็นชอบ - เสียง งดออกเสียง - เสียง มติที่
ประชุมสภาเทศบาล มีมติเห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖9 

 

นายประพาส โขมพัฒน์ เมื่อที่ประชุมสภาเทศบาลฯ ได้มีมติให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภา  งบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖9 ทั ้ง ๓ วาระ แล้ว จะได้ส่งร่าง 

เทศบัญญัติดังกล่าวเพื่อส่งให้นายอำเภอกระแสสินธุ์พิจารณาให้ความเห็นชอบ
ก่อนนายกเทศมนตรี จะลงนามบังคับใช้เป็นเทศบัญญัติต่อไป  

  

ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องเพื่อพิจารณา 
 ไม่มี 
 

นายประพาส โขมพัฒน์ ระเบียบวารที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ  
ประธานสภา สมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเชิญครับ   
  

นายประพาส โขมพัฒน์ สมาชิกสภาฯ  ท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะเสนออีกไหมครับ  ขอเชิญครับ 
ประธานสภา 
 

นายโสพล ไชยวงศ์ ขออนุญาตแจ้งเนื่องจากเป็นเรื่องเร่งด่วนเรื่องรายงานการประเมินมาตรฐาน 
นายกเทศมนตรี ขั ้นต่ำการจัดบริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น ประจำปี  

พ.ศ. ๒๕๖๘ ตามหนังสือศาลากลางจังหวัดสงขลา ด่วนที่สุด ที่ สข ๑๐๒๓.๓/
ว๕๔๐๒ ลงวันที่ ๖ สิงหาคม ๒๕๖๘ เรื่อง บันทึกข้อมูลในระบบประเมินผล
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มาตรฐานขั ้นต่ำการจัดบริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ประจำปี ๒๕๖๘ เพื่อให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถนำไปใช้ประโยชน์
ในการวางแผนการจัดบริการสาธารณะให้มีประสิทธิภาพและเพื่อเสนอผลการ
ประเมินต่อคณะกรรมการกระจายอำนาจใช้เป็นข้อมูลในการกำหนดนโยบาย
การพัฒนางานด้านการกระจายอำนาจและประกอบการพิจารณาจัดสรรเงิน
อุดหนุนให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นบัดนี ้เทศบาลตำบลกระแสสินธุ์  
ได้ดำเนินการบันทึกข้อมูลในระบบบเรียบร้อยแล้วจึงขอรายงานผลการบันทึก
ข้อมูลในระบบประเมินผลมาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการสาธารณะขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น แก่สภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ทราบ รายละเอียดตาม
เอกสารที่แจกให้ทุกท่านแล้ว 

 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

นายประพาส โขมพัฒน์ สมาชิกสภาฯ  ท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะเสนออีกไหมครับ  ขอเชิญครับ 
ประธานสภา 
 

นายเจญ  คงพรหม เรียนท่านประธาน มีเรื่องหารือ 2 เรื่อง  
สมาชิกสภา 1. เรื่องไฟไหม้ เมื่อวันที่ 26 สิงหาคม ไม่ทราบว่าใครจุดไฟข้างศูนย์พัฒนา 

เด็กเล็กบ้านทุ่งบัว พอมันมีลมกระโชกไฟมันก็ลามไปที่ทุ่งนาครับ แล้วในศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กมันอยู่ไม่ได้เพราะควันได้เข้าไปในศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ผมคิดว่าเรา
ในฐานะเทศบาลเราจะจัดการอย่างไรเรื ่องการเผาป่าครับ มีวิธีการอย่างไร 
เพราะมันเดือดร้อนกับผู้อยู่ข้างเคียง ปีที่แล้วก็มีหลายรายการที่จุดไฟแล้วไม่
ดูแลแล้วมันก็ลามไปที่ของเพื่อนเขา ผมอยากรู้ว่าเรามีมาตรการอย่างไรเพ่ือ
ควบคุมการเผาขยะ  
2. เรื่องไฟฟ้าแสงสว่าง ที่มันซ้ำซ้อนกันอยู่กับไฟของ อบจ. มันจะซ้ำซ้อนอยู่กับ
ของเทศบาล ความคิดของผมคือเอาส่วนที่มันซ้ำซ้อนอยู่เอาไปให้กับชาวบ้านที่
เขาเดือดร้อน แต่ต้องมีสายไฟแสงสว่างลากผ่านนะครับ แล้วไปติดตั ้งให้  
ดีกว่ามันอยู่ซ้ำซ้อนกันครับ เพราะค่าไฟเราเหมือนเดิมแต่ต้องเพิ่มอุปกรณ์บ้าง
เล็กน้อยเก่ียวกับการติดตั้งเพราะมันเสียหายบางส่วนเวลารื้อครับ 

 

นายสุทิน แก้วทอง ขอหารือเรื่องประชาสัมพันธ์ของเทศบาลให้กับพ่ีน้องประชาชนทราบเกี่ยวกับ 
สมาชิกสภา มลภาวะเป็นพิษของควันไฟ การจุดไฟเผาซังข้าวและขยะมูลฝอย เมื่อวันที่ 27  

สิงหาคม ที่หน้าอำเภอก็มีการจุดไฟและยังลุกอยู่ ถ้าว่าเกิดมีลมพัดข้างๆ ก็มีสวน
ปาล์มอันตรายมากครับ เพราะมันเคยเกิดมาแล้วและมันก็เกือบทุกที่ครับ และ
เวลา 5-6 โมงเย็นจะมืดเหมือนฝนจะตกแต่ไม่ใช่ครับ ให้ท่านสังเกตเป็นเดือน
แล้วมันเป็นแต่ละพื้นที่ส่วนมากจะมีอยู่ในเขตหมูที่ 2-3-4 เพราะหมู่ที่ 1 เป็น
พื้นที่ชุมชน อีกอย่างเรื ่องขยะทางทิศตะวันตกของชลประทานถนน 1509  
ริมทะเลมีขยะจากทุ่งบัวไปถึงหน้าอำเภอมีนับเป็นกองได้ครับ และน่าเห็นใจ
เทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ของเรามีที่เดียวที่มีเตาเผาขยะที่อ่ืนไม่มี และมีบางจุด
เขามาแอบทิ้ง ผมเห็นมาจากทางทิศเหนือบ้าง ทิศใต้บ้าง และริมป่าริมถนน
เยอะแยะมันจะทำให้เกิดมลภาวะตรงนี้มีผลกระทบเยอะ อีกเรื่องขอปรึกษา
ท่านประธาน ช่วงวันที่ 7 ลากพระผมขอพูดตรงนี้เพราะไม่ได้จัดมาหลายปี
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เนื ่องจากที่ไม่จัดไม่ใช่เทศบาลไม่จัด แต่เนื ่องจากทางวัดแต่ละวัดไม่พร้อม  
ขอชี้แจงให้ท่านสมาชิกได้ทราบครับ และอีกเรื่องวันที่ 5 พฤศจิกายน 2568 
น่าจะเป็นวันลอยกระทง เรื่องลอยกระทงเราก็คิดได้แล้วไม่ทราบท่านผู้บริหาร
ทุกท่านคิดอย่างไร ทางด้าน ผอ.กองการศึกษาจะคิดอย่างไร ในส่วนตัวผมไม่
เห็นด้วยที่จะไปทำที่ใหม่เวลานี้ เหตุผลของผม 1.งบประมาณใช้จ่ายต้องเช่า
เต็นท์ เครื่องเสียงและเวที ผมอยากให้จัดที่เดิมนะครับ ความคิดเห็นของผมครับ 

 

นายโสพล ไชยวงศ์ เรียนท่านประธาน ขอชี้แจงเรื่องการไฟไหม ้ผมได้คุยกับนายอำเภอแล้ว และถ้า 
นายกเทศมนตรี ถามว่าใช้มาตรการอย่างไร ผมบอกได้เลยครับทุกคนต้องช่วยกัน ถ้าคนใดคน 

หนึ่งไปทำไม่ได้ ในส่วนของเทศบาลก็ออกป้ายเตือนอยู่ตลอดห้ามเผาตอซัง  
เรื่องนี้ที่จริงเป็นเรื่องของเกษตรกร ไฟไหม้ไม่ได้เกิดจากธรรมชาติ แต่เกิดจาก
คนทั้งนั้นแล้วหาคนที่ทำมารับผิดชอบไม่ได้ เราทุกคนต้องช่วยกันในส่วนนี้และ
อีกเรื่องไฟฟ้าที่ซ้ำซ้อนกันไฟแสงสว่างของ อบจ. ผมเสนอไม่รู้กี่ครั้งแล้ว อบจ.
เขาก็เอามาลงซ้ำกับของเราแล้วมันก็ซ้ำซ้อน ของเราที่ทำเสาเว้นเสามันมีปัญหา
เหมือนกับที่ผมเคยแถลงนโยบายไปแล้ว สมมติว่าไฟเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์
เราใช้อยู่เท่าไหร่ทั้งตำบลกระแสสินธุ์มันจะขึ้นอยู่กับไฟฟ้า สมมติใช้ไป 100 
บาท 10 บาท 10% เขาหักมาให้เป็นแสงสว่างเป็นไฟสาธารณะที่เราติดอยู่ 
แต่ก ่อนที ่จะมีไฟ อบจ. ไฟของเราก็ใช ้เก ิน 10% อยู ่ตลอด ทางไฟฟ้า 
กระแสสินธุ์เขาโทรมาบอกนายกจะเกินๆ เลยไม่กล้าเพิ่มเติมเข้าไปเยอะ ที่ท่าน 
ส.ท.เจญ บอกว่าในส่วนนี้ให้ไปไว้ที่ที่ไม่มีไฟตรงอื่นในส่วนนี้เรายกไปได้ไม่มี
ปัญหา แต่มีปัญหาอยู่ว่าต้องมีสายดับและขยายเขต ต้องเลื่อนทุกสิ่งทุกอย่าง 
อีกอย่างที่สำคัญที่สุดคือเมื่อไฟของ อบจ.ดับลงยกตัวอย่างที่ หน้าวัดทุ่งบัว - 
โรงเรียนทุ่งบัว ผมเห็นว่าไฟของ อบจ. สว่างดีผมก็เลื่อนจากบ้านโน่นไปบ้านนี้ 
ผลสุดท้ายไฟ อบจ. ดับหมดเป็นปีแล้วมันก็มืด ผมต้องเอาไฟโซล่าเซลล์ไปลง
แทน เวลาซ่อมของเขากว่าจะมาและเวลาของเราแจ้งช่างก็ไปซ่อมเลยครับ ต้อง
เข้าใจนะครับ 

 

นายเจญ คงพรหม เรื่องประปาที่เขาทำใหม่ตอนนี้บางจุดเขาฝังแล้วแต่ไม่ทราว่าบางจุดเขาฝังหรือ 
สมาชิกสภา ยัง เพราะบางจุดที่เขาไม่ฝังมันมีน้ำหยดอยู่เยอะ แต่ที่เขาฝังไปแล้วผมไม่ทราบ  

ผมสอบถามแต่ที่ไปดูเขาฝังแล้ว สอบถามท่านประธานที่ฝังแล้วเราในฐานะ
เจ้าของพื้นที่ไปดูความเรียบร้อยแล้วหรือยังว่ามันจะรั่วหรือเขาเอาฝังกลบเลย 
ขอบคุณครับท่านประธาน 

 

นายสุทิน แก้วทอง เรียนท่านประธาน เรื่องคูร่องน้ำที่ตื้นไหลไม่คล่อง แต่ท่านนายกฯ ก็ทำมาเยอะ 
สมาชิกสภา แล้วครับ ทางทิศตะวันตกช่วงหน้าร้อนนี้ขอฝากท่านประธานไปถึงนายกฯ  

เพราะว่าหลังจากนี้ถ้าฝนตกเราไม่รู้ว่าลึกตรงไหนเห็นไม่ชัดเวลาเอาขยะมูลฝอย
ขึ้นมา ขอฝากนะครับ 

 

นายโสพล ไชยวงศ์ เรียนท่านประธาน เรื่องประปาที่ท่าน ส.ท.เจญ กล่าวถึง ก่อนหน้านี้ 2 – 3 วัน  
นายกเทศมนตรี ผมได้เข้าไปที่เขาทำสโลบคอนกรีตตรงนั้นเค้ายังไม่ฝังเพราะข้อต่อมันเยอะน้ำจะ  

ซึม ผมบอกว่าถ้าจะทำต้องเอาลงข้างให้ซื้อท่อมาใส่ให้ใหม่ด้วย เขาเอามา 200 
เมตร ทางทิศเหนือเขามาเปลี่ยนให้ต่อให้ขาต่อลากยาวไปไม่รู้ฝังหรือยังผมยัง
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ไม่ได้ไปดู ถ้าฝังแล้วผมบอกว่าถ้าคนของเทศบาลมาบอกให้ช่วยเขาด้วย  
ฝากท่านอยู่ใกล้ๆ บอกได้เลยครับ ส.ท.เจญ 

 

นางเฉลียว เดชดี เรียนท่านประธาน ต่อจากท่านสุทิน เกี่ยวกับคูระบายน้ำเพราะว่าท่านสุทินได้ 
สมาชิกสภา เสนอเกี่ยวกับงานประเพณีต่าง ๆ ในระยะนี้ที่จะเกิดขึ้นในข้างหน้าแล้วเราต้อง 

เตรียมการเกี่ยวกับคูระบายน้ำ ถ้าให้เขาขุดลอกก่อนถึงหน้าฝนเพราะ 2 เดือน 
กันยายน – ตุลาคม ก็จะหน้าฝนแล้ว ถ้าเราทำช่วงที่มันแล้งอยู่การเกิดประปา
แตกมันจะได้ดูเห็น ตรงไหนที่มีขยะ หญ้าอุดคูระบายน้ำอยู่เราจะแก้ได้ ส่วนหมู่
ที่ 3 คลองโหนมาจากฝั่งทิศเหนือ - ทิศใต้ ฝั่งนั้นดินมันจะมาอุดปากท่อและ
ขยะ หญ้ามันไปฝังปากท่อ มันจะทำให้การระบายที่ช้างลงตั้ งแต่หมู่ที่ 2 ลงไป
คลองโหนมันเยอะอยู่และช่วยกันดูว่าตรงไหนบ้างจะได้มาแจ้งเทศบาลค่ะ  

 
 

นายโสพล ไชยวงศ์ เรียนท่านประธาน ที่ท่านเฉลียวบอกมาเรื่องคูระบายน้ำผมได้ทำทุกอย่างแล้ว 
นายกเทศมนตรี ทั้งหมด 8 คลอง ทำไปแล้ว 3 ที่ครับ แล้วเพ่ิมมาอีกคลองที่สำนักสงฆ์ อีกอย่าง 

เราไม่มีช่าง ผมต้องขอตัวช่างมาเพ่ิมอีก 1 คน จากคลองรี เชิงแส โรง แล้วเรื่อง
คลองรอโอนเงินอย่างเดียว มีคลองสายกลางและสายหน้าเทศบาลตรงกลางข้าง
ถนน แล้วจากปั๊มน้ำมันมาจากคลองโหน แล้วก็ไปลงซอยกิ่งทองและเพ่ิมมาอีก
สายสำนักสงฆ์รวมทั้งหมด 8 – 9 สาย ทำไปแล้ว 3 สาย เรียนเพ่ือทราบนะ
ครับ 

นายสมนึก เกื้อหนุน เรียนท่านประธาน ผมขอเสนอที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านทุ่งบัว ผมว่าถ้าจะ 
สมาชิกสภา ประสานไปทางโรงพักให้มาตั้งตู้แดงได้มั๊ยครับ เพ่ือให้เขาไปลงบันทึกจะได้ตรวจ 

ทุกวันนะครับ 
 

นายประพาส โขมพัฒน์ สมาชิกสภาฯ  ท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะเสนออีกไหมครับ  ถ้าไม่มี   
ประธานสภา                กระผมขอขอบคุณคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วนราชการ 
 และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ที่ทำให้การประชุมสภาเทศบาลสำเร็จลุล่วง  
 ไปด้วยดี  กระผมขอปิดการประชุมสภาเทศบาลฯ  ณ  บัดนี้ 
 
เลิกประชุมเวลา  10.45 น. 
 
    (ลงชื่อ)         ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
                                                (นายสมพร  ผดุงอรรถ) 
                                                เลขานุการสภาเทศบาล 

 
 
 
 
 
 
 
 

 




